

# 三星智能電視「偷聽」私隱

## 私隱政策允傳至第三方 被批如《1984》

現時不少智能電視均具備聲控功能，但用戶原來有被監控的風險。韓國電器製造商三星發布私隱政策，呼籲用戶使用聲控電視的語音辨識裝置時，避免討論「私人或其他敏感資料」，因收集的數據將傳送至第三方。私隱保護團體狠批三星的做法，更以經典小說《1984》中極權政府通過電視屏幕監控人民的情節比擬，認為不能接受。

智能電視容許通過遙控裝置的麥克風發指令控制電視，例如說「我要看動作片」，聲音便傳至伺服器處理及分析，最後在電視顯示適當內容。

### 關掉聲控仍記錄

英國《衛報》指三星私隱政策中所指第三方，是向三星提供聲控技術的美國企業 Nuance，它們利用數據以改善功能。即使用戶選擇關掉聲控功能，三星仍可能記錄用戶使用電視的情況。

美國三藩市組織「電子前線」成員希金斯指出，在《1984》中，電視除播放國家安排的節目，也是政府（「老大哥」）監控所有人生活的工具，能透過屏幕察看每個人的家居，也能聽見人們在家說話的內容。私隱團體「老大哥觀察」總監卡爾批評，即使用戶

家不願分享個人資訊，三星可能仍會繼續收集，用家無從得悉，做法離譜；他直指「不是人人都甘願被監視」。

### 「可不連接WiFi保安全」

三星回應稱，不會保留聲音數據或售予第三方，收集語音資料只為改善相關指令的功能，只包括用家搜尋或操控電視的語句；用戶亦可選擇不把智能電視連接WiFi，以保安全。三星強調重視客戶私隱，收集資料的過程非



三星呼籲電視用家使用語音識別時，避免討論個人資料。

常透明，並使用數據加密技術，保障用戶資料，認為公眾對條款過份憂慮。

【衛報】美聯社/彭博通訊社/法新社/獨立報

## 電子裝置多聲控 政策含糊惹不安

三星智能電視存竊聽風險惹關注，但其實不少電子裝置具聲控或語音辨識功能，介紹科技資訊的自由撰稿人莫倫在Popsi網站發表文章，認為三星今次觸發重大迴響，問題在於私隱政策含糊不清。

電子裝置流行聲控，如蘋果公司個人助理Siri、微軟Xbox遊戲控制器Kinect、Google的語音搜尋等，均會收集用家說話，另外微軟Windows Phone的Cortana會連接手機電話簿、行事曆及位置等資料，涉及範圍極廣。

莫倫認為重點應是裝置會否在用家沒開啟功能下，仍然記錄私人對話。科企如要釋除外界疑慮，便要說明收集的資料內容、目的等細節。莫倫指，今次三星沒指明「第三方」身份，令人不安。

■Popsi網站

## 三星微軟手機板電腦專利案和解

微軟去年8月控告三星違反2011年的專利授權合約，沒就智能手機及平板電腦的微軟科技支付專利費，三星兩個月後反擊，向國際商會(ICC)提請仲裁。雙方昨日表示已達成和解協議，避免對簿公堂。

三星副總裁池載桓(Jaewan Chi，譯音)與微軟副總裁霍華德發表聯合聲明，指雙方結束在美國法院及ICC仲裁的一切爭議，又以協議內容屬機密為由不予詳述。

■法新社

## 25年「殺」近10億帝王蝴蝶



帝王蝴蝶

全球不少物種面臨滅絕危機，在北美洲常見的帝王蝴蝶也不能倖免。美國魚類和野生動物管理局日前公布，自1990年以來，已有多達9.7億隻帝王蝴蝶消失，主因是農民和居民利用除草劑，清除為這種蝴蝶提供食物和棲息地的乳草類植物。當局與私人保育團體合作大規模種植乳草，希望令這種著名蝴蝶的數目回升。

帝王蝴蝶是美國主要蝴蝶品種，高峰期曾有數十億隻，牠們每年都會長途遷徙。美國當局正研究把帝王蝴蝶列為瀕危物種，予以特別保護。當局並撥出200萬美元(約1,550萬港元)推行項目，向願種植乳草的民眾供應種子，同時在半數帝王蝴蝶會飛過的得州至明尼蘇達州一帶，種植面積達20萬英畝(約8.1萬公頃)乳草。

■《華盛頓郵報》

## 「情人節毆貓」 2萬人聯署fb刪帖

社交網站facebook(fb)近日出現帖文，發帖者公開宣傳「情人節毆貓活動」，並展示多幅拳毆貓兒的圖片，引起網民怒罵，在超過2萬人聯署要求下，fb最終刪除相關帖文。

有關照片除拳打貓頭面部外，還有貓隻被毆至皮包骨及疑被虐待致死。發帖者稱喜歡毆打成貓，因小貓毫無反抗能力。網民不值發帖者所為，曾於一小時內有逾1,000人聯署抗議，更有網民指「這種人應受報應」。



發帖人揮拳打向貓臉。網上圖片

■《每日鏡報》

## 珍珠港沉沒美艦 最老倖存者逝世

美軍珍珠港海軍基地1941年12月7日遭日軍偷襲，被擊沉的戰艦「亞利桑那」號上最年長倖存者蘭德爾日前逝世，享年100歲。

蘭德爾兒子指，父親上週三在加州北部尤巴城一間療養院去世。他憶述父親在自己童年時從未提過珍珠港事件，直到1976年才首次重回當年戰場，此後經常戴上「亞利桑那」號軍帽，以此為榮。

「亞利桑那」號共有1,177名船員遇難，佔總數近4/5。蘭德爾當日被派到岸上執勤，避過一劫。此後幾天，他日以繼夜從海上救起同僚及把部分遇難者遺體送上岸。根據蘭德爾遺願，他的骨灰將存放於「亞利桑那」號紀念館中。



蘭德爾以身為「亞利桑那」號一員為榮。美聯社

■美聯社

## 蘋果傳開發自家搜尋引擎

# 踢走Google



蘋果公司招聘網貼出「研發項目經理-蘋果搜尋」職位的廣告。

蘋果公司官方招聘網頁本月2日貼出「研發項目經理-蘋果搜尋」職位的廣告，職責是開發一個「能支援數以億萬計用家的搜尋平台」，外界隨即傳言蘋果將研發自家搜尋器，力撼搜尋引擎巨擘Google。報道稱，Google與iPhone瀏覽器Safari的5年合約即將到期，蘋果可能計劃踢走Google，把蘋果搜尋器設成Safari預設搜尋引擎，但也可能只是希望提高內置搜尋工具使用率。

美國投資銀行派傑的分析師於2010年曾表示，蘋果有70%機會今年或之前開發自家手機搜尋引擎。Apple Insider網站去年11月亦指，在蘋果伺服器發現網絡訊息採集活動。美國科技網站The Information指，雅虎及微軟已開始仔細研究在蘋果iOS及Mac作業系統，裝設蘋果搜尋器為預設搜尋引擎的可行性，又指蘋果基於「質素及潛在廣告利潤」，決定是否發展搜尋器項目。

### Siri改用Bing Google地圖被out

蘋果近年逐漸減少與Google合作，例如前年推出iOS 7時，語音操作系統Siri的預設搜尋引擎轉為微軟Bing；去年推出iOS 8時，則以自家地圖取代Google地圖。

■《每日郵報》



「大島網」和服

## 傳統和服式微 日人掀保衛戰

日本奄美大島的傳統特產和服「大島網」歷史悠久，居民透過獨有的「泥染」方式，利用當地鐵質豐富的泥土，把線染成獨特的深褐色，每套價格動輒逾1萬美元(約7.75萬港元)，製作可需時達1年。然而，隨着民眾崇尚西方服飾及日本經濟長期低迷，高級和服需求日降。不少居民正致力保存泥染，一名織布老師傅開班授徒，有漂染工場更把技術用於漂染T恤、牛仔褲甚至結他，希望為家族事業闖出新天地。

在高峰期，當地曾有2萬人從事大島網行業，目前卻只剩約500人，且大多是七八十歲的老師傅。一間漂染店的東主表示，製作一套和服涉及30個工序，若有一個工序失傳，便再無法生產和服。

■《紐約時報》

## 水底別墅 拉開窗簾變水族館

迪拜建築商「歐洲心臟」搞搞新意思，在水深13呎的海底興建別墅，只要拉開窗簾，住戶便可欣賞到全球最大的「開放式水族館」。全數42幢別墅將於今年落成，每幢售100萬英鎊(約1,180萬港元)。每幢別墅共有3層，底層位於水底，設有客廳、飯廳、廚房和浴室，主人房及另一浴室設於二樓。項目總監拉爾表示設計極具挑戰性，與在地面興建截然不同。

■《每日鏡報》

## 「英最沒出息父親」與15女人誕26子女

英國66歲男子羅爾夫「到處留種」，先後與15名女子共生了26名子女，卻沒盡父親的養育責任。他最近竟獲公帑資助，遷入一間5房住宅，與7名子女同住，引來輿論嘩然，有政客形容他為「英國最沒出息的父親」，根本不值得有任何居所。

羅爾夫稱，他長期任職酒吧或夜總會，容易跟各式各樣的女人混熟，曾經每晚帶不同女人回家。他聲稱直至2000年才收心養性，希望認回子女，但不少子女已經失散。他承認自己令子女失望，感到羞愧。

■《每日鏡報》



羅爾夫與7名子女和2個孫在大屋同住。

## 牛油太肥釀心臟病 原來無根據

英國政府於1983年首次公布飲食指引，指牛油、芝士及全脂奶等會增加心血管疾病風險，建議減少脂肪攝取量至總能量攝取的30%，其中飽和脂肪降至10%，並多吃含豐富碳水化合物、纖維及膽固醇與冠心病的關係。結果指脂肪攝取量高低不影響罹患率，增加攝取碳水化合物更反而導致近年過胖及二型糖尿病患者人數飆升。

英美專家最近合作檢視1980年代6項在5年內進行的臨床研究，志願者有2,467名男性，大部分是心臟病康復者，研究膳食脂肪及膽固醇與冠心病的關係。結果指脂肪攝取量高低不影響罹患率，增加攝取碳水化合物更反而導致近年過胖及二型糖尿病患者人數飆升。

■《衛報》

## 返新工前twitter呻慘 老闆留言炒魷



打工仔在社交網站要慎言，否則隨時丟掉飯碗。美國女子塞拉獲薄餅店聘用，但在正式上班前一天，她在微博twitter發帖稱「明天要開始做這份他媽的爛工作了」，不料被薄餅店老闆拿普爾看到，即時在twitter留言叫她不用上班。

拿普爾表示上一次瀏覽twitter已是2009年，因有店員告訴他塞拉在網上的留言，才登入查看，一看火冒三丈，留言說：「你那今天不用來做這份他媽的爛工作了！妳剛被炒魷了！繼續過沒錢沒工作的生活，祝妳好運！」網民普遍同情塞拉，對拿普爾的留言讚好及轉發4,000次；不過也有人認為塞拉被無理解僱。

■《每日鏡報》/《每日郵報》